

Моя мама в недоумении: ребенок уходит из дома в десять утра, возвращается в восемь вечера. Где можно так долго пропадать? Она начала подозревать меня в нехорошем, типа связи с арабскими террористами и даже в экономических махинациях на фондовой бирже. Разве могла она подумать, что все свободное от занятий время я сижу в библиотеке!

Библиотека глазами студента

Утром – в библиотеке, вечером – в библиотеке. Если бы перемены длились более десяти минут, я наверняка и их бы проводила в библиотеке. Между прочим, только через центральный читальный зал БГЭУ ежедневно проходит около 600 человек! Помещение просто электризуется от концентрации интеллектуальных усилий. Студенты пыhtят над заданиями, изредка выглядывая из-за книжных баррикад, чтобы прихватить с библиотечного прилавка очередной литературный шедевр. Кстати, для справки, в библиотеке более 1,5 миллиона книг, так что удовлетворен будет самый взыскательный читатель. Весь этот огромный запас знаний распределен между семью отделами и двумя филиалами библиотеки, следят за ним более 50 библиотекарей. Чтобы облегчить читателю поиск нужной книги, существуют алфавитный, систематический и – дань прогрессу – компьютерный каталоги.

Тот, кто хотя бы один раз побывал в библиотеке, наверняка заметил огромное количество цветов, украшающих ее. Поистине, мечта ботаника нашла здесь свое воплощение! А ведь многие из этих растений библиотекари холят и лелеют еще со дня основания нашего университета, то есть без малого семьдесят лет. И вот среди всего этого зеленого великолепия трудятся преподаватели и их ученики... Ну, а после того, как наш университет посетил Президент Беларуси, библиотека стала еще краше: на окна повесили шторы, заменили старые таблички и указатели новыми, блестящими, и даже поставили в чи-

тальном зале шикарный диван – любо дорого глядеть. В общем, создана атмосфера, располагающая к полноценному умственному труду, что в полной мере оценили студенты во время зимней сессии.

Конечно, глупо спрашивать, какая литература пользуется наибольшей популярностью у студентов экономического вуза. Но ведь свет клином не сошелся на Адаме Смите, рыночной экономике и платежных поручениях, поэтому я решила пройтись по центральному читальному залу нашей библиотеки и выяснить над чьими трудами в данный момент корпит студенческая братия.

Только я успела перевести дыхание после подъема по крутым ступенькам, как мой ищущий взор наткнулся на трогательную белокурую девушку, рыдающую над четвертым изданием "Экономической мысли в ретроспективе" Марка Блауга. Я подумала, неужели ее так расстроила теория трудовой стоимости или взгляды меркантилистов. Обойдя несчастную справа, чтобы узнать над чем льет слезы красавица, я заглянула в ее книгу. Что бы вы думали я там увидела? Блауг был нужен только для отвода глаз, на самом деле белокурая фея зачитывалась дамским любовным романом! Ох уж эти романы! В каждом из них непременно есть фраза вроде: "Джон посмотрел на Мэри. Спящая она была прекрасна...". А вы знаете, что согласно статистике 73% мужчин и 46% женщин во сне храпят. Некоторые спят с открытыми ртом или полуоткрытыми глазами, пускают слюни или шмыгают носом.

В такие моменты их тоже с большим трудом можно назвать красивыми. Если бы я сочиняла роман, то написала бы нечто более реалистичное.

Покинув всхлипывающую Венеру, я углубилась в недра читального зала, чтобы задать его посетителям единственный вопрос: много ли времени они тут проводят.

Восемьдесят процентов опрошенных, закатив глаза, ответили: "Вечность!".

Один молодой человек в очень представительном костюме после моего вопроса погрузился в глубокую задумчивость. Как выяснилось позже (намного позже!), он высчитывал в процентном отношении время, затраченное им на сон, еду, поездку в городском транспорте и, наконец, на сидение в библиотеке. На последнюю благородную цель у него уходит 9,87% всего трудового дня.

Другой молодой человек с гордостью сказал, что пришел сюда

первый раз да и то по ошибке и попросил мой номер телефона. На его столе одиноко валялся комикс про Человека-паука.

За соседним столом девушка со

а-тет, и из чувства природного такта я не стала приставать к ним с вопросами. А на другой стороне зала худенький парнишка с глазницами в пол-лица спрятался за книгами по

И в шутку, и всерьез



слезами на глазах и дюжиной книг по философии в руках ответила мне, что она здесь уже так долго, что знает различие между трансцендентным и трансцендентальным.

Но еще я нашла людей, которые заметно расширили для себя функции библиотеки. Например, за зарослями фикуса я обнаружила парочку, поглощенную разговором тет-

бухучету и жевал печенье с завидным аппетитом.

Для нас, студентов, библиотека – дом родной, соединивший в себе столько полезных функций!

Т. Хомченко, студентка УЭФ.
На снимке: ведущий библиотекарь Н.В. Пономаренко обслуживает читателей.
Фото А. Патровой.